

BESZÁMOLÓ AZ EURÓPAI ORVOSI MIKOLÓGIAI SZÖVETSÉG (EUROPEAN CONFEDERATION OF MEDICAL MYCOLOGY, ECMM) 8. KONGRESSZUSÁRÓL

(PESTI VIGADÓ, BUDAPEST, 2002. AUGUSZTUS 25-27.)

A Magyar Dermatológiai Társulatot, ill. annak Mikológiai Szekcióját 1999-ben érte az a megtiszteltetés, hogy jelentkezését elfogadva, Budapest rendezhette 2002-ben az ECMM 8. kongresszusát. Az ECMM természetesen nem csak a dermatomikológiával foglalkozik, hanem – a mikológia interdiszciplinális jellegéből adódóan – a humán és állatorvosi mikológia minden területével. Az ECMM-nek az MDT Mikológiai Szekciója a kizárólagos magyarországi reprezentánsa, miután 1996-ban, a Brüsszelben tartott 2. ECMM kongresszuson *Török Ibolya* professzornak, az MDT Mikológiai Szekciója akkori elnökének az ECMM vezetősége javasolta, hogy forduljon felvételi kérelemmel a nemzetközi szervezet felé. Ez elismerése volt a magyar mikológia múltjának, *Gruby Dávid* szellemiségének, de egyúttal a magyar orvosi mikológia nemzetközi rangjának is. Az ECMM-nek ugyanis egyéni tagsága nincs, csak nemzeti tudományos társaság – országonként egy – lehet tagja. Az 1999-ben Drezdában tartott 5. ECMM kongresszuson Magyarország kongresszusszervezési szándékát egyhangúlag fogadták el a 2002. évre.

Az MDT vezetősége 2000-ben döntött úgy, hogy az orvosi mikológia nemzetközi elismertségű hazai művelői és olyan külföldi mikológusok számára, akik sokat tettek a magyar mikológia, ill. mikológusok érdekében, megalapítja a *Gruby Dávid Ezüst Emlékéremet*. Egyúttal úgy határozott, hogy azt – első ízben – *Török Ibolya* professzor asszony, a nemzetközi szinten legismertebb és legnagyobb elismertségnek örvendő mikológus, valamint Johannes Müller professzor, a freiburgi mikrobiológiai és higiéniai intézet vezetője, a Nemzetközi Humán és Állatorvosi Mikológiai Társaság (ISHAM) volt elnöke, a *Mycoses* c. folyóirat főszerkesztője, a magyar mikológusok legnagyobb nemzetközi patrónusa kapja, mégpedig a budapesti ECMM kongresszuson.

Három évig tartó szervező munka után, 2002. augusztus 25-én került sor az ünnepélyes megnyitóra. *Dobozy* professzor úr a Magyar Tudományos Akadémia, Dr. Dima Magdolna az Egészségügyi és Szociális Minisztérium képviselőjében, az ECMM elnöke, *Roderick Hay* professzor a nemzetközi társaság nevében köszöntötte a hallgatóságot, majd Horváth professzor úr az MDT elnökeként megnyitotta a kongresszust. A díszelőadások sorát *Bertrand Dupont* professzor, az ECMM alapítója és első elnöke, az Edouard Drouhet érem díjazottja nyitotta. *Török Ibolya* professzor asszony és *Johannes Müller* professzor a *Gruby Dávid Emlékérem* átvétele (2-5. ábra) után tartották meg előadásait, *Gruby Dávid* életéről és tudományos munkásságáról, ill. a gazdaszervezet – gomba interakció elektronmikroszkópos vizsgálatairól.

Az első plenáris előadás, majd az azt követő szimpózium a diagnosztikai módszerek fejlődésének új eredményeiről számolt be, majd a délutáni plenáris előadás és szimpózium rendkívül érdekes témákat taglalt. Külön aktualitása volt a manapság oly divatos „candidiasis”-előadásnak, melyet *Frank Odds* professzor, az ECMM 2002-ben megválasztott új elnöke tartott. A dermatomikológiai blokkban a gazdaszervezet – gomba interakciókról superficiális mycosisokban, a dermatomycosisok kombinációs kezeléséről, a microsporia aktuális helyzetéről, valamint a gyermekkori onychomycosisokról volt szó. A délutáni szponzorált szimpózium házigazdája a Pfizer Kft. volt, témája pedig a magas rizikójú betegek belszeri gombás fertőzéseinek új terápiás lehetőségei. A záró blokkban a laboratóriumi minőségbiztosítás és minőség-ellenőrzés hazai és nemzetközi tapasztalatairól volt szó.

A kongresszus második napja rendkívül érdekes esetismertetésekkel indult, majd a dermatológiai előadások következtek: egy teória az antropofil karakter evolúciójáról, majd néhány gyakorlati kérdés az atopiás dermatitissről, az orális antimycoticumok cutan mellékha-

tásairól, ill. a körömbetegségek, differenciáldiagnosztikájáról. A kísérletes előadások elektronmikroszkópos, immunológiai, ill. molekuláris vizsgálatok eredményeiről számoltak be. A délutáni szimpózium a csökkent immunitású betegek gombás fertőzései tárgyalta, majd ehhez kapcsolódóan a szponzorált szimpózium (házigazda: MSD) témája is az e betegségekben alkalmazható gyógyszeres kezelés volt. A záró blokkot a rekuráló krónikus vulvovaginalis candidosis, ill. az STD-ben a gombás fertőzésekhez társuló mikroorganizmusok tárgyalása képezték.

A záró napot is esetismertetések nyitották, majd diabeteses betegek onychomycosisának kezelési lehetőségeit tárgyalták. Ezt követően molekuláris epidemiológiai vizsgálatok eredményeit ismertették. A dermatomycosisok epidemiológiája, ökológiája, hajlamosító tényezőinek megvitatása képezte a következő szimpózium témáját. A délutáni programban az alulbecsült jelentőségű gombás jelenségek (gombás szemfertőzések, gombatoxicosisok, gombák okozta allergia) szerepeltek, majd a Pliva szponzorált szimpóziómán egy teljesen új antimycoticummal szerzett tapasztalatokról számoltak be. Az alaputatási eredményeket ismertető előadások után került sor *Michael R. McGinnis*nek, az ISHAM elnökének plenáris előadására, melynek témája a dimorf gombák evolúciója volt. Ezt követte a kongresszus záróünnepélye, melynek keretén belül a legjobb fiatal előadó, ill. posztszerző kapott elismerést (Young Investigators' Award).

A rendezvény rangját tovább növelte, hogy az ISHAM a kongresszushoz kapcsolódóan, Budapesten rendezte éves vezetőségi ülését és a testület elnöke, valamint több más vezetőségi tag kongresszusunk is előadást tartott. Az ECMM vezetőségi ülésének is a Pesti Vigadó adott otthont. Összességében 62 előadás hangzott el, a díjazottak előadásait, a plenáris üléseket, az 5 szimpóziómat, 3 szponzorált szimpóziómat, betegbemutatókat is beleértve. A 158 elfogadott poszterből 122 került kifüggesztésre, néhány szerző különböző okokból nem tudott Budapestre utazni. A hazai mikológusok számára képest (mindössze 38 tagja van az MDT Mikológiai Szekciójának!) örvendetesen sok magyar előadást, posztert lehetett hallani-látni, és ezek színvonala kivétel nélkül magas volt, tovább öregbítve a magyar mikológia jó hírét. Az előadások, poszterek összefoglalói a *Mycoses* c. nemzetközi lap supplementumában jelentek meg. Sajnálatos azonban, hogy a magyar regisztráltak száma viszonylag alacsony volt, annak ellenére, hogy az MDT tagok végeredményben ingyen vehettek részt a rendezvényen. Noha a kongresszust az európai orvosi mikológiai társaságai tekintették elsősorban magukénak, az Egyesült Államokból, Kanadából, Japánból, a Koreai Köztársaságból, Thaiföldről, Brazíliából, Argentínából, Ausztráliából, az Egyesült Arab Emírátsokból, tehát valamennyi földrészről volt regisztrált vendégünk. A kongresszus összes regisztrált résztvevőjének száma meghaladta a 300-at, és – köszönhetően a szponzoroknak (Pfizer Inc. és Pfizer Kft., Gilead Sciences Inc., Merck & Co. Inc., Novartis Hungaria Kft., Janssen-Cilag, Pliva, Galderma, Richter Gedeon Rt., BioRad Rt., MDT, ISHAM, Kaposi Mór Alapítvány) – a rendezvényt sikerült pozitív anyagi mérleggel zárni, annak ellenére, hogy a járulékos költségek magasak voltak. Ezúton mondunk köszönetet ismételt hazai és nemzetközi támogatóinknak.

Természetesen a kongresszust társasági programok tették színebbé és ezek kivétel nélkül nagy sikert arattak. A 24-en érkezett vendégek esti fogadáson vehettek részt a Hyatt Regency Budapest Hotelben, A 25-i esti dunai hajókirándulás is rendkívül népszerű volt. A gálaestre a Vasúttörténeti Emlékparkban került sor, ahova nosztalgia gőzös vitte a társaságot. A szokatlan helyszín és atmoszféra osztatlan sikert aratott.

A kongresszus a magyar mikológia és az MDT nagy sikereként értékelhető, hiszen hazánk nem rendelkezik olyan kongresszusszervező tradíciókkal (és infrastruktúrával), mint számos európai ország. Ennek ellenére már önmagában a rendezés jogának elnyerése, majd a kongresszus után kapott rengeteg köszönő levél, lap, elektronikus üzenet azt igazolja, hogy mind az ECMM, mind az ISHAM vezetősége maximálisan elégedett volt a szakmai-társasági programmal. A szervezők vendégszeretétét, a Pesti Vigadó attraktív kongresszusi helyszínt nyújtó épületét, Budapest felejthetetlen panorámáját felidézve, el kell fogadnunk a résztvevők általános elismerését, hogy Magyarország rendezte az eddigi legsikeresebb ECMM kongresszust. A szervező bizottság köszönetet mond minden résztvevő-

nek, aktív szereplőnek, szervezőnek, támogatónak, hogy közreműködött ebben a sikerben. Egyúttal kívánja, hogy a következő, 2003. szeptember 28.–október 1. között Amszterdamban rendezendő 9. kongresszuson is minél nagyobb számban tudjanak az MDT tagjai részt venni.

Végezetül pedig Müller professzor szavait idézve reméljük, hogy a hasonló sikerű kongresszusok motiválják a magyar kollégákat a mikológia (és a hasonlóképp kissé másodrangúnak tekintett egyéb tudományágak) művelésére.

Dr. Simon Gyula
Az MDT Mikológiai Szekciójának elnöke

BŐRGYÓGYÁSZAI
ÉS VENEREOLÓGIAI SZEMLE

A MAGYAR DERMATOLÓGIAI TÁRSULAT
HIVATALOS KÖZLEMÉNYE
Szerkesztőség címe: 1085 Budapest, Mária u. 41.
Internet: www.derma.hu
E-mail: huderm@bor.sote.hu

BŐRGYÓGYÁSZAI
ÉS VENEREOLÓGIAI SZEMLE

OFFICIAL JOURNAL OF THE HUNGARIAN
DERMATOLOGICAL SOCIETY
Adress of editorial board: 1085 Budapest, Mária u. 41.
Internet: www.derma.hu
E-mail: huderm@bor.sote.hu